	南京林业大学

	2012年硕士研究生入学考试初试试题

	科目代码：862   科目名称：         土力学               满分：150 分


注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！
	一、 填空（40分，除标明分数处，其余均为每空1分）

1粘性土的塑性指数Il=             ，它表示土                       。工程上可按Il将粘性土分成不同状态，当Il>        土属流塑状态。 
2压缩指数Cc=        ，工程中习惯用           Kpa范围内的压缩指数来表证土的压性大小，当地基承载力fk<    KPa时为软弱土层。
3土中水可分为          、          、           三大类，        水使土具有固态性质，           只有在>         烘烤才能蒸发。

4朗肯土压力理论适用条件为，挡土墙墙背              、           ，其后填土表面            。
5土性取决于固体颗粒的矿物成分、            、           ，         矿物成分越高，颗粒的亲水性越          ，粘性土的塑性指数Ip越         。

6实验室确定粘性土渗透系数的方法可用            。成层土水平向渗流时渗透系数K 取决于          。

7在粘土中应按修正后的达西定律考虑起始水头梯高Io计算。 V=                     。

8.孔压系数A直接反映土的       程度，该值在强超固结土中<       ，对于三轴不固不结排水剪ΔU=                            。

9根据现场的静载荷试验，地基的破坏型式有       、          、       种,

 其中太沙基理论基础下地基土形成3个区，其中Ⅰ区为                  ，其与水平面夹角为                    。
10泰勒认为土坡稳定分析用      、       、        、      、        （2分）五个参数，而稳定因素是Ns=              。

11 砂土液化机理为                                                       （2分），
给出1个防治砂土液化的工程措施                                                。
12确定地基承载力的方法主要有                              、                       
、                                       、                                      四种

二、试用应力圆及极限平衡原理说明地面水平墙背竖直光滑，粘性土挡墙上的主动土压力和被动土压力公式，若墙背粗糙对两种土压力有什么影响？为什么？（15分）

三、试述如何获得击实曲线？哪些因素如何影响击实效果？（12分）
四（本题共22分）

1简述分层总和法计算地基最终沉降的步骤（包括分层原则）？（10分）

2试述重力式挡土墙设计时主要应验算哪些内容，若抗滑动验算不满足要求时可采用哪些措施及其评价？（12分）
五 （本题共32分）

1．经现场测定得知，在地下水位以下某中砂层的饱和密度为2.0g/cm3,比重为2.65,(或土粒密度γso=2.65 t/m3）试按三相草图由指标定义计算其天然孔隙比，含水率 (要求画出三相比例草图) ，经测定最松和最紧密时的空隙比分别为0.8和0.56，求该土层的相对密度Dr,并判定其密度的物理状态。当地下水位降低，土的饱和度减至50%时，其密度为多少(20分)

2．某无粘性土饱和试样进行排水剪试验，测得抗剪强度指标为cd＝0，φd=31º，如果对同一试样进行固结不排水剪试验，施加的周围压力σ1=200kPa，试祥破坏时的轴向偏应力(σ1一σ3)f＝180kPa。试求试样的固结不排水剪强度指标φcu和破坏时的孔隙水压力uf和系数Af。
（12分）。？ 

六、（本题共19分）
1给出广布均布荷载作用下双面排水时固结计算模型求解方程的初始条件和边界条件？（6分）

2某饱和粘土层厚10m，γ=19kN／m3，顶面为砂层，受局部荷载作用引起的附加应力如图所示。该土层的初始孔隙比e1=1．1；压缩模量α=0．3Mpa-1，渗透系数K=3．cm／年．试求：(1)若土层已经在自身重力作用下固结，然后施加荷载，求固结度达50%所需时间及沉降量，(2)若土层在自身重力作用下尚未固结，求施加荷载后固结度达50%时所需时间及沉降量（13分）

[image: image2.png]||

™




α(ˊ=0

α(ˊ=1.0

α(ˊ=2

Ut

TVV
Ut

TV
Ut

TV

20

0.101

20

0.03

20

[image: image3.png]||

™



0.021

30

0.154

30

0.07

30

0.05

40

0.217

40

0.13

40

0.098

50

0.290

50

0.20

50

0.16

60

0.384

60

0.28

60

0.24


α(为排水面与不排水面起始孔隙水压比

七、不同的无限均布荷载骤然作用于某一粘土层，要达到同一固结度或同一沉降量，所需的时间有无区别？为什么？ 
（10分）
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